
 

 

 

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจของผูรั้บบริการ 

สาํนกังานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และสงัคมศาสตร์ 

มหาวิทยาลยัราชภฏัพระนครศรีอยธุยา 

ระหวา่ง ตุลาคม ŚŝŞś – มีนาคม ŚŝŞŜ 

(ช่วงทีÉ 2) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

คํานํา 

การประเมินความพึงพอใจของผูรั้บการ ทีÉมีต่อการให้บริการสํานกังานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และ

สังคมศาสตร์ มหาวิทยาลยัราชภฏัพระนครศรีอยุธยา ในระหว่าง ตุลาคม ŚŝŞś – มีนาคม 2564 (ช่วงทีÉ Ś) นีÊ         

ไดจ้ดัทาํขึÊนโดยมี วตัถุประสงคเ์พืÉอสํารวจความคิดเห็นและความพึงพอใจของผูรั้บบริการทีÉมีต่องานให้บริการ 

ต่าง ๆ ของสํานกังานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ ผลการประเมินจะเป็นขอ้มูลสําคญัและเป็น

ประโยชน์ต่อการปรับปรุงและพฒันาระบบการให้บริการและ เป็นการวางแผนเพืÉอพฒันาระบบการให้บริการทีÉ

ตอบสนองต่อความตอ้งการของผูรั้บบริการ สํานกังานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ ขอขอบคุณ

ผูรั้บบริการทุกท่านทีÉให้ความร่วมมือในการตอบ แบบสอบถาม ความคิดเห็นและขอ้เสนอแนะทีÉเป็นประโยชน์

อย่างยิÉงเพืÉอการพฒันาปรับปรุงการให้บริการของ สํานกังานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ให้มี

ประสิทธิภาพยิÉงขึÊนต่อไป  

 

สาํนกังานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์  

มีนาคม ŚŝŞ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



สารบัญ 

 

เรืÉอง            หน้า  

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผูรั้บบริการ (ประเภทนกัศึกษา)      1  

รายงานผลการประเมินความพึงพอใจผูรั้บบริการ (ประเภทอาจารย)์       4  

ภาคผนวก  

แบบประเมินความพึงพอใจของผูใ้ชบ้ริการ         

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



รายงานผลการประเมินความพงึพอใจผู้รับบริการ 

สํานักงานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ 

ตัÊงแต่วนัทีÉ řตุลาคม ŚŝŞś – 31 มีนาคม ŚŝŞŜ (ช่วงทีÉ Ś) 

รายงานผลการประเมินความพงึพอใจผู้รับบริการของสํานักงานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์  

รายงานภาพรวมผลการประเมินความพึงพอใจผูรั้บบริการของสํานกังานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์และ

สังคมศาสตร์ ตัÊงแต่วนัทีÉ řตุลาคม ŚŝŞś – 31 มีนาคม ŚŝŞŜ (ช่วงทีÉ Ś) โดยสํานกังานคณบดีคณะมนุษยศาสตร์

และสังคมศาสตร์ ได้ทาํการ ประเมินความพึงพอใจของผูรั้บบริการจากแบบสอบถามประเมินความพึงพอใจ      

ทีÉเก็บจากสํานกังานคณบดี คณะมนุษยศาสตร์และสังคมศาสตร์ประเภทนกัศึกษา จาํนวน řŝŘ ราย และ ประเภท

บุคคลากร จาํนวน šŘ ราย รวมทัÊงหมด จาํนวน ŚŜŘ ราย สรุปผลการประเมินดงันีÊ        

ตอนทีÉ 1 ขอ้มูลทัÉวไปของผูต้อบแบบประเมิน (ประเภทนกัศึกษา)  

ตารางทีÉ 1 ขอ้มูลทัÉวไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

สถานะ                จํานวน               ร้อยละ 

เพศ  

ชาย        59   39.33  

หญิง        91   60.66  

รวม      150    100.0  

อาย ุ 

ตํÉากวา่ 20 ปี      62   41.33  

21 – 40 ปี      88   58.67  

41 – 60 ปี      -    -  

60 ปีขึÊนไป     -    -  

รวม      150    100.0  

ระดับการศึกษาสูงสุด  

ตํÉากวา่ปริญญาตรี     150   100.0  

ปริญญาตรี      -   -  

รวม      150   100.0  

สถานภาพของผู้มารับบริการ/ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  

นกัศึกษา      150    100.0  

อืÉน ๆ โปรดระบุ      -    -  

 

                                    ร้อยละ     150   100.0 

จากตาราง 1 แสดงให้เห็นว่านักศึกษาทีÉตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น เพศหญิง จาํนวน šř คน         

คิดเป็นร้อยละ ŞŘ.ŞŞ รองลงมาเป็นเพศชาย จาํนวน ŝš คน คิดเป็นร้อยละ śš.śś มีอายุตํÉากวา่ 20 ปี จาํนวน ŞŚ คน 

คิดเป็นร้อยละ Ŝř.śś มีอายุระหว่าง 21 – 40 ปี จาํนวน ŠŠ คน คิดเป็นร้อยละŝŠ.šş มีระดบัการศึกษาตํÉากว่า

ปริญญาตรี จาํนวน 150 คน คิดเป็นร้อยละ 100.00 เป็นนกัศึกษาทัÊงหมด จาํนวน 150 คน คิดเป็นร้อยละ 100.0 



 

ตอนทีÉ 2 ขอ้มูลความพึงพอใจต่อการให้บริการ   (ประเภทนกัศึกษา) 

ตารางทีÉ 2 ค่าเฉลีÉย ส่วนเบีÉยงเบนมาตรฐานและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบประเมิน 

ระดบัมากทีÉสุด  4.50 – 5.00  ระดบันอ้ย 1.50 – 2.49  

ระดบัมาก  3.50 – 4.49  ระดบันอ้ยทีÉสุด  1.00 – 1.49  

ระดบัปานกลาง  2.50 – 3.49  

ลาํดับทีÉ ความคิดเห็น xത S.D. แปลผล 

1 ด้านเวลา 

1.1 การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาทีÉกาํหนด 
4.50 0.74 มากทีÉสุด 

 1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 4.53 0.76 มากทีÉสุด 

2 ด้านขัÊนตอนการให้บริการ 

2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจง้ขอ้มูลเกีÉยวกบัขัÊนตอนและ ระยะเวลา

การใหบ้ริการ 

4.51 0.69 

 

มากทีÉสุด 

 2.2 ขัÊนตอนการใหบ้ริการไม่ยุง่ยาก ซบัซ้อน 4.43 0.81 มาก 

 2.3 มีการใหข้อ้มูลต่าง ๆ หลากหลายช่องทาง 4.57 0.75 มากทีÉสุด 

3 ด้านบุคลากรทีÉให้บริการ 

3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผูใ้หบ้ริการ 
4.58 0.75 มากทีÉสุด 

 3.2 ความเตม็ใจและความพร้อมในการใหบ้ริการอยา่งสุภาพ 4.63 0.61 มากทีÉสุด 

 3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบคาํถาม

ชีÊแจงขอ้สงสัยใหค้าํแนะนาํได ้เป็นตน้ 
4.61 0.68 มากทีÉสุด 

 3.4 ความซืÉอสัตยสุ์จริตในการปฏิบตัิหนา้ทีÉ เช่น ไม่ขอสิÉงตอบแทน   

ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 
4.68 0.64 มากทีÉสุด 

4 ด้านสิÉงอาํนวยความสะดวก 

4.1 ความชดัเจนของป้าย สัญลกัษณ์ ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการ 
4.52 0.74 มากทีÉสุด 

 4.2 มีสถานทีÉใหบ้ริการมีความเหมาะสมและเขา้ถึงได ้สะดวก  4.51 0.75 มากทีÉสุด 

 4.3 มีสิÉงอาํนวยความสะดวก ทีÉเหมาะสมและเพียงพอต่อการให้บริการ

ของหน่วยงานนัÊน ๆ  
4.50 0.75 มากทีÉสุด 

 4.4 ความสะอาดของถานทีÉให้บริการ 4.53 0.75 มากทีÉสุด 

5 ท่านมีความพงึพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับใด 4.55 0.77 มากทีÉสุด 

 รวม 4.55 0.73 มากทีÉสุด 

 

 



 

จากตารางทีÉ Ś พบวา่นกัศึกษามีความคิดเห็นโดยภาพรวมอยูใ่นระดบัมากทีÉสุด  ( xത = 4.55)  เมืÉอวิเคราะห์

แยกตามรายข้อ ดงันีÊ  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาทีÉกาํหนด  ( xത = 4.50)  ความรวดเร็วในการให้บริการ                 

( xത = 4.53)   การติดป้ายประกาศหรือแจง้ขอ้มูลเกีÉยวกบัขัÊนตอนและระยะเวลาการใหบ้ริการ  ( xത = 4.51)  ขัÊนตอนการ

ให้บริการไม่ยุ่งยาก ซับซ้อน  ( xത = 4.43)  มีการให้ขอ้มูลต่าง ๆ หลากหลายช่องทาง  ( xത = 4.57)  ความเหมาะสมใน

การแต่งกายของผูใ้หบ้ริการ  ( xത = 4.58)  ความเตม็ใจและความพร้อมในการ ใหบ้ริการอยา่งสุภาพ  ( xത = 4.63)  ความรู้

ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบคาํถามชีÊ แจงข้อ สงสัยให้คาํแนะนําได้ เป็นต้น  ( xത = 4.61)          

ความซืÉอสัตยสุ์จริตในการปฏิบติัหนา้ทีÉ เช่น ไม่ขอสิÉงตอบแทน ไม่ รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ      

( xത = 4.68)  ความชดัเจนของป้าย สัญลกัษณ์ ประชาสัมพนัธ์ บอก จุดบริการ  ( xത = 4.52)  มีสถานทีÉให้บริการมีความ

เหมาะสมและเขา้ถึงได้ สะดวกมากทีÉสุด  ( xത = 4.51)  มีสิÉงอาํนวย ความสะดวก ทีÉเหมาะสมและเพียงพอต่อการ

ใหบ้ริการของหน่วยงานนัÊน ๆ  ( xത = 4.50)  ความสะอาดของ ถานทีÉใหบ้ริการ  ( xത = 4.53)  ท่านมีความพึงพอใจต่อการ

ใหบ้ริการในภาพรวมอยูใ่นระดบัใด  ( xത = 4.55)   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ตอนทีÉ 1 ขอ้มูลทัÉวไปของผูต้อบแบบประเมิน (ประเภทอาจารย)์   

ตารางทีÉ 1 ขอ้มูลทัÉวไปของผูต้อบแบบสอบถาม 

สถานะ                จํานวน               ร้อยละ 

เพศ  

ชาย        35    38.89  

หญิง        55    61.11  

รวม      90    100.0  

อาย ุ 

ตํÉากวา่ 20 ปี      -   -  

21 – 40 ปี      49    54.44  

41 – 60 ปี      41    45.56 

60 ปีขึÊนไป     -    -  

รวม      90    100.0  

ระดับการศึกษาสูงสุด  

ตํÉากวา่ปริญญาตรี     -   - 

ปริญญาตรี      -    -  

ปริญญาโท     77   85.56 

ปริญญาเอก     13   14.44 

รวม      90   100.0  

สถานภาพของผู้มารับบริการ/ผู้มีส่วนได้ส่วนเสีย  

  บุคลากรสายวชิาการ    90     100  

อืÉน ๆ โปรดระบุ      -     -  

 

                                    ร้อยละ     90   100.0 

จากตาราง 1 แสดงให้เห็นว่าบุคคลากรทีÉตอบแบบสอบถามส่วนใหญ่เป็น เพศหญิง จาํนวน ŝŝ คน      

คิดเป็นร้อยละ Şř.11 รองลงมาเป็นเพศชาย จาํนวน śŝ คน คิดเป็นร้อยละ śŠ.Šš อายุระหว่าง 21 – 40 ปี จาํนวน 

49 คน คิดเป็นร้อยละ ŝŜ.ŜŜ อายุระหว่าง Ŝř – 60 ปี จาํนวน Ŝř คน คิดเป็นร้อยละ Ŝŝ.ŝŞ ระดบัปริญญาโท 

จาํนวน şş คน คิดเป็นร้อยละ Šŝ.ŝŞ ระดบัปริญญาเอก จาํนวน řś คน คิดเป็นร้อยละ řŜ.ŜŜ   เป็นบุคลากรสาย

วชิาการ จาํนวน šŘ คน คิดเป็นร้อยละ řŘŘ.Ř 

 

 

 



ตอนทีÉ 2 ขอ้มูลความพึงพอใจต่อการให้บริการ (ประเภทอาจารย)์   

ตารางทีÉ 2 ค่าเฉลีÉย ส่วนเบีÉยงเบนมาตรฐานและระดบัความพึงพอใจของผูต้อบแบบประเมิน 

ระดบัมากทีÉสุด  4.50 – 5.00  ระดบันอ้ย 1.50 – 2.49  

ระดบัมาก  3.50 – 4.49  ระดบันอ้ยทีÉสุด  1.00 – 1.49  

ระดบัปานกลาง  2.50 – 3.49  

ลาํดับทีÉ ความคิดเห็น X S.D. แปลผล 

1 ด้านเวลา 

1.1 การใหบ้ริการเป็นไปตามระยะเวลาทีÉกาํหนด 
4.54 0.75 มากทีÉสุด 

 1.2 ความรวดเร็วในการให้บริการ 4.56 0.75 มากทีÉสุด 

2 ด้านขัÊนตอนการให้บริการ 

2.1 การติดป้ายประกาศหรือแจง้ขอ้มูลเกีÉยวกบัขัÊนตอนและ ระยะเวลา

การใหบ้ริการ 

4.58 0.7 

 

มากทีÉสุด 

 2.2 ขัÊนตอนการใหบ้ริการไม่ยุง่ยาก ซบัซ้อน 4.53 0.74 มากทีÉสุด 

 2.3 มีการใหข้อ้มูลต่าง ๆ หลากหลายช่องทาง 4.50 0.75 มากทีÉสุด 

3 ด้านบุคลากรทีÉให้บริการ 

3.1 ความเหมาะสมในการแต่งกายของผูใ้หบ้ริการ 
4.64 0.53 มากทีÉสุด 

 3.2 ความเตม็ใจและความพร้อมในการใหบ้ริการอยา่งสุภาพ 4.60 0.58 มากทีÉสุด 

 3.3 ความรู้ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบคาํถาม

ชีÊแจงขอ้สงสัยใหค้าํแนะนาํได ้เป็นตน้ 
4.63 0.57 มากทีÉสุด 

 3.4 ความซืÉอสัตยสุ์จริตในการปฏิบตัิหนา้ทีÉ เช่น ไม่ขอสิÉงตอบแทน   

ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ 
4.66 0.52 มากทีÉสุด 

4 ด้านสิÉงอาํนวยความสะดวก 

4.1 ความชดัเจนของป้าย สัญลกัษณ์ ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการ 
4.53 0.75 มากทีÉสุด 

 4.2 มีสถานทีÉใหบ้ริการมีความเหมาะสมและเขา้ถึงได ้สะดวก  4.47 0.81 มาก 

 4.3 มีสิÉงอาํนวยความสะดวก ทีÉเหมาะสมและเพียงพอต่อการให้บริการ

ของหน่วยงานนัÊน ๆ  
4.47 0.77 มาก 

 4.4 ความสะอาดของถานทีÉให้บริการ 4.56 0.69 มากทีÉสุด 

5 ท่านมีความพงึพอใจต่อการให้บริการในภาพรวมอยู่ในระดับใด 4.51 0.71 มากทีÉสุด 

 รวม 4.56 0.69 มากทีÉสุด 

 

 



จากตารางทีÉ Ś พบวา่อาจารยมี์ความคิดเห็นโดยภาพรวมอยูใ่นระดบัมากทีÉสุด  ( x ̅= 4.56)  เมืÉอวเิคราะห์แยก

ตามรายข้อ ดังนีÊ  การให้บริการเป็นไปตามระยะเวลาทีÉก ําหนด  ( x ̅= 4.54)  ความรวดเร็วในการให้บริการ                    

( x ̅= 4.56)   การติดป้ายประกาศหรือแจง้ขอ้มูลเกีÉยวกบัขัÊนตอนและระยะเวลาการให้บริการ  ( x ̅= 4.58)  ขัÊนตอนการ

ใหบ้ริการไม่ยุง่ยาก ซบัซอ้น  ( x ̅= 4.53)  มีการใหข้อ้มูลต่าง ๆ หลากหลายช่องทาง  ( x ̅= 4.50)  ความเหมาะสมในการ

แต่งกายของผูใ้ห้บริการ  ( x ̅= 4.64)  ความเต็มใจและความพร้อมในการ ให้บริการอย่างสุภาพ  ( x ̅= 4.60)  ความรู้

ความสามารถในการให้บริการ เช่น สามารถตอบคาํถามชีÊ แจงข้อ สงสัยให้คาํแนะนําได้ เป็นต้น  ( x ̅= 4.63)          

ความซืÉอสัตยสุ์จริตในการปฏิบติัหนา้ทีÉ เช่น ไม่ขอสิÉงตอบแทน ไม่รับสินบน ไม่หาผลประโยชน์ในทางมิชอบ      

( x ̅= 4.66)  ความชัดเจนของป้าย สัญลกัษณ์ ประชาสัมพนัธ์ บอกจุดบริการ  ( x ̅= 4.53)  มีสถานทีÉให้บริการมีความ

เหมาะสมและเขา้ถึงได ้สะดวก  ( x ̅= 4.47)  มีสิÉงอาํนวย ความสะดวก ทีÉเหมาะสมและเพียงพอต่อการให้บริการของ

หน่วยงานนัÊน ๆ  ( x ̅= 4.47)  ความสะอาดของ ถานทีÉให้บริการ  ( x ̅= 4.56)  ท่านมีความพึงพอใจต่อการให้บริการใน

ภาพรวมอยูใ่นระดบัใด  ( x ̅= 4.51)   

 

 


